

# 汕尾市全民科学素质行动计划 工作简报

2019年第1期

(总第49期)

汕尾市全民科学素质工作领导小组办公室 2019年4月9日

---

- 市科协召开推进科学道德建设工作会议
- 市科协举办文化、科技进农村集中服务活动
- 气象科普校园行活动走进陆河
- 我市学生参加第34届广东省青少年科技创新大赛
- 我市启动健康教育进校园活动

## 市科协召开推进科学道德建设工作会议

为加强对科技工作者政治引领和鼓励我市广大科技工作者积极投身科学实践，1月7日，市科协召开推进科学道德建设工作会议。第八届汕尾市科技创新优秀学术论文作者和各县（市、区）科协，职院科协，市科协机关各部门、直属单位的主要负责同志参加了会议。会议传达了习近平总书记视察广东重要讲话精神、《科技工作者践行社会主义核心价值观倡议书》、《科技工作者道德行为自律规范》。会议并对科技工作者和科协系统工作人员提出了希望和要求。希望科技工作者和科协系统工作人员在新形势下要提高认识，认识到科技竞争的激烈和上级对科技的重视；认识到科技工作者的职责，推动科技创新和科技普及；认识到科协的工作定位，尤其是中央赋予科协加强对科技工作者的政治引领和道德建设的职责。要求科协系统要发挥好政治引领作用，把科技工作者思想水平提升到更高层次。

（市纲要办）

## 市科协举办文化、科技进农村集中服务活动

1月28日，由市科协、深圳市龙岗区坂田街道、深圳市龙岗区科创局办共同主办的“2019年汕尾市文化、科技进农村集中服务活动”在赤坑镇下埔村文化广场举行。

活动邀请书法家为乡亲们现写春联，派发春联、科普大篷车进农村等节目。现场，村民们纷纷来到活动现场，书法家根据大家的各自需求，热情地为村民书写春联，行书、楷书、隶书等各种字体跃然纸上。在送春联活动同时，科技馆的科普志愿者也将科普大篷车开进村里，让广大村民现场体验科技在生活中的应用和科技带来的魅力。此

次文化、科技进农村集中服务活动，深受村民欢迎。为推动农村精神文明建设，提高农民科学文化素质、健康素质，建设美丽宜居乡村提供了强大的精神力量，也为下一步精准扶贫和创文工作持续推进打下了良好的群众基础。

(市纲要办)

### 气象科普校园行活动走进陆河

3月21日，汕尾市气象局围绕2019年世界气象日主题——太阳、地球与天气，赴陆河县开展气象科普校园行活动。

气象科普讲解员紧密结合陆河本地的基本气候特征和常见的气象灾害，图文并茂地向四所学校的老师和学生详细介绍了新版的预警信号、气象信息获取渠道、人工增雨及预防知识等内容，将深奥的气象科学变成了看得见、学得会、用得着的气象知识，进一步激发了学生对气象科普知识的学习兴趣，提高对气象灾害的认知和防御能力。在现场互动环节中，学生们纷纷举手提问发言，就自己感兴趣的问题积极向讲解员沟通学习。

通过气象科普校园行活动，提高学生的气象灾害防御能力。未来气象局还将继续丰富和创新科普素材，为广大青少年带去更为生动的气象科普知识。

(市气象局)

## 我市学生参加第34届广东省青少年科技创新大赛

3月31日，第34届广东省青少年科技创新大赛在汕头市澄海区落下帷幕。我市共选送42个项目参与大赛角逐，共获得22个奖项。其中，陆河县实验小学彭逸铮、钟广宏同学的《多功能鞋架》项目获得2项专项奖，共获4000元奖金及代金券1980元；华南师大附中汕尾学校肖泽生老师凭着优秀的辅导能力被授予“全省十佳优秀科技辅导员”称号。

(市纲要办)

## 我市启动健康教育进校园活动

3月27日，汕尾市儿童青少年预防近视主题宣传活动启动仪式暨首场健康教育进校园活动在市实验小学举行。活动以“爱护眼睛 健康成长”为主题，通过发放宣传折页和举办知识讲座等方式向广大师生宣传预防近视，健康用眼等相关知识。眼科医生用通俗易懂的语言，生动地为广大师生讲解了近视的概念、危害、病因和控制近视的方法，并与学生交流。本次活动共吸引300多名学生参与，发放宣传资料600多份。

(市卫健局)

---

报：余锡群常委，林军副市长，黄宏伟主席，广东省全民科学素质纲要实施工作办公室  
送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市全民科学素质工作领导小组办公室成员单位，各县（市、区）人民政府办公室，各县（市、区）全民科学素质工作领导小组及其办公室

---

责任编辑：李晓川

地址：汕尾市政府大楼525室

邮编：516600

电话：3360564

传真：3281208

E-mail: swsta@163.com

---

汕尾市全民科学素质工作领导小组办公室印

(共印55份)